

点击 DIANJI

踢脚线取暖器、水暖毯、墙暖、地暖…… 天寒地冻催热取暖器市场

12月29日,寒潮来袭,我市最低气温跌至冰点以下,让人深切感受到了寒冬里刺骨的冷。

天寒地冻,反应最快的就是取暖设备的销售。数据显示,进入11月以来,暖气片在南方城市的销量比去年同期增长300%,取暖小家电产品整体营业额增长200%,其中发热垫的同比增速高达600%。

今年冬季,安庆市场上的取暖设备销售情况如何?安庆人又最爱买什么取暖“神器”?

电热油汀热销 踢脚线取暖器走红

“取暖器,我还是更喜欢电火桶,把脚放里面烘着,全身都暖和。”迎江区天后宫街一家店铺前,市民吴春华老人在选购电火桶。

记者在天后宫街看到,多家店铺主打的取暖器皆是大小不一的电火桶及小太阳。一家店铺的店主余先生坦言,这两样取暖器便宜又实用,一人用的只需五六十元,颇受顾客欢迎。

在家电卖场和超市里,则主要以取暖小家电为主,除了传统的小太阳、暖风机、油汀、对衡式电暖器,还有新面孔——踢脚线取暖器。

“早在11月20日,首场降温来临时,我们的取暖设备就进入了销售旺季,其中销量排在前面的,除了空调,就是油汀和踢脚线取暖器。”该卖场小家电负责人唐磊介绍,老年人偏爱油汀,今年油汀产品更新升级,导热更快,打开后五分钟就开始了加热,关掉电源后,还能持续热上半个小时左右。而且,油汀还配加湿盒,使用时不会觉得太干燥;并装有晾衣架,可以烘衣物。年轻人更喜欢踢脚线取暖器,它不占空间,可以放在客厅或房间的角落里,高度和踢脚线差不多,这也是它名字的由来。踢脚线取暖器可用于整屋取暖,它的原理



低温天气催热了取暖家电市场。湖心路一家大型超市家电区,市民在选购取暖器。全媒体记者 江胜 摄

是热对流,红外加热的方式,风口朝上,热风从地面往上升,没有风感,干燥度会比空调好。

记者注意到,门店里踢脚线取暖器的价位从几百元到几千元不等,区别在哪?唐磊说,主要是发热原理和功率不同,像石墨烯发热的就比铝片发热的贵。

门店导购介绍,传统取暖设备每年都有新变化。像现在的小太阳是哑光的,用起来不刺眼;暖风机还有娇小版的,可直接放在桌子上或是脚边暖手暖脚。市民朋友们在选购取暖设备时,可根据自己的需要选择,比如想在卧室、客厅使用,可选择踢脚线取暖器、电油汀取暖器;想在卫生间使用,可选择具有防水功能的对衡式电暖器、浴室暖风机;暖风机、小太阳适合小范围取暖。

暖手宝受青睐 水暖毯成新“网红”

对于大部分人来说,办公室是除了家以外,待的时间最长的地

方。随着寒冬的到来,为了御寒,办公室里各类取暖“神器”纷纷登场。暖手宝、暖脚垫、恒温杯垫、坐垫等,随便走进一个办公室,都能看到几件。这些取暖产品价格不贵,方便好用,深受女生喜爱。

在“90后”姑娘王雪梅的办公桌上,记者看到了多种取暖小电器,桌上铺的是取暖桌垫,usb接口的,特别暖和,操作电脑时不会冻手;旁边还放着恒温杯垫,杯子上去,可以将水温控制在合适的温度,再也不怕时间长了,水冷了;脚下还铺着暖脚垫,通电后,直接踩上去,垫子就会发热,也不怕冻脚了。

“还有这个暖手宝,出门的时候握在手里,暖暖的,还能用它给手机充电。我身边的小姐妹都在用。”王雪梅从口袋里掏出一个芒果形状的暖手宝。

王雪梅说,她一到冬天就容易手脚冰凉,所以会在网上淘许多取暖小装备。“我最近还入手了一张水暖毯,它是通过电加热水来发热的,使用起来没有电热毯的燥热

感。”王雪梅说,她在家中也备了很多取暖小电器,其中最好用的就是水暖毯,它比电热毯稍贵一点,但用起来更舒适,因为是水加热的,久睡不会觉得皮肤干燥。

王雪梅所说的水暖毯,店铺里叫恒温水暖床垫,厚度跟毛毯差不多,有一根水管连接着主机,可调节水温。店员介绍,主机将水加热后,过软管在毯体循环加热,有水无电,解决了传统电热丝加热带来的干燥、上火等问题,老人、婴幼儿和孕妇皆可使用。

记者注意到,该款恒温水暖床垫在店内售价为2000多元,但是在购物网站上,水暖毯要便宜很多,售价多在几百元。业内人士提醒,在网上购买取暖产品,选购时应注重产品的质量和性能,应尽量购买正规厂家的产品。

地暖和墙暖 安装的居民逐年增多

“快进来,屋里暖和。”走进家

住宜秀区书香一品的市民常先生家时,一股暖意从脚底升腾而起,瞬间就觉得全身暖和起来了。

12月初,常先生家就开始“供暖”,房间温度始终保持在22℃左右,孙儿、孙女可以直接趴在地板上玩耍。

“去年看到朋友家安了地暖,脚踩在地板上暖暖的,屋里也不干燥,非常舒适,考虑到家里有老人和小孩,都很怕冷,今年我在装修新房时,也安了地暖。”常先生介绍,他家120平方米,三房两厅,安装费用花了二万左右,取暖烧的是燃气,目前使用了1个月,屋里不干不潮,又暖和,感觉还是很值的。

近年来,安庆已经有不少市民像常先生一样在家里安装地暖,或是墙暖。

“我的店是2014年开的,刚开始时生意很难做,一年只有十几户。这几年,随着生活水平的提高,安装地暖墙暖的客户每年都在增长,一年有100多户,今年到目前为止,已经有100户了。”在天柱山东路经营一家地暖墙暖公司的陈秀芳说。

陈秀芳介绍,地暖通常是在房子装修的过程中安装,墙暖可以在装修好的房子里加装。地暖和墙暖的热源都是燃气壁挂炉,加热循环水为散热器(地暖管或暖气片)供暖,热量散热均匀,不干燥,非常舒适。

据介绍,地暖和墙暖的安装费用差不多,比如120平方米的房屋,安装费用约在2万元左右。但后期的燃气使用费,地暖会高些,因为地暖加热慢,最好一直开着。

在天柱山东路另一家采暖店,店员说,现在每天都有两三拨人前来咨询安装地暖、墙暖的情况。他们的客户中,有不少都是老旧小区居民,“大家的生活水平普遍提高了,更注重生活品质,选择安装墙暖来实现全屋采暖的就更多了。”

全媒体记者 查灿华

桐城:设立纪检监察协作区 破解基层办案“困局”

本报讯 今年,桐城市纪委监委整合市、镇(街道)两级纪检监察资源和力量,设立纪检监察工作协作区,破解乡镇执纪审查人手不够不能办案、碍于情面不愿办案、业务不熟不会办案难题。

明确“谁来办”。按照“就近整合、区域划分、便于指导、利于工作”的原则,全市15个镇(街)划分为南、北2个纪检监察工作协作区,各协作区在市纪委监委统一领导下开展工作,以“1+N”方式组建,即“1名市纪委监委(市监委委员)+1个牵头纪检监察室+N个镇(街)纪(工)委”。每个协作区安排9名监督执纪人员,构建整体联动、上下贯通工作体系,推动全市基层纪检监察机构由“单打独斗”向“协同作战”转变。

明确“怎么办”。坚持“有案办案、无案监督,重在发现和督促解决问题”。聚焦镇(街)领导班子及成员,强化日常监督。

明确“如何办”。制定“看问听查”四字工作法,通过召开工作例会、案件研讨会、疑难复杂问题线索研判会等方式,不断提升基层纪检监察干部办案能力和水平。

(通讯员 潘月琴 朱仲庆)

望江:开展精准监督 护航脱贫攻坚

本报讯 今年以来,望江县长岭镇纪委紧紧围绕脱贫攻坚中心工作,以“三问”形式开展精准监督,助推脱贫攻坚各项政策措施落实到位。

入户走访问民情。通过走访入户的形式,实地查看贫困户的家庭基本情况信息、住房等级、饮用水来源、卫生厕所的建设和使用、教育和医疗落实情况。督查项目问进度。针对全镇的扶贫项目,进行仔细梳理,按照危房改造、饮用水安全、卫生厕所、产业扶贫项目等进行分类督查,对扶贫政策落地、扶贫项目实施、扶贫资金使用、扶贫项目公示、扶贫项目资料整理等方面进行全面督查。狠抓纪律问成效。对各村扶贫工作情况进行随机抽查,对倾向性和苗头性问题,及时通过函询、谈话提醒等方式进行有力处置。

(通讯员 金国泉)

宿松: 河湖整治 保护绿水青山

本报讯 入冬以来,宿松县柳坪乡持续开展河湖整治“五清四乱”专项行动,推动河道治理工作常态化,保护绿水青山。

加强组织领导。乡党委、政府成立行动领导小组,明确责任分工,班子成员和包村干部分包河段,组成行动小组,在做好河道清理的基础上,抓好河道两岸环境整治。

全面排查整治。在全面推进“河长制”工作的基础上,按照属地管理原则,村干部和保洁员不定期进行巡查,因地制宜制定整治方案,加快推进整治工作。目前,已利用挖机对6处狭窄河道进行清淤拓宽,发动河段保洁员30余名,进行日常保洁和巡查,行动组下沉一线开展工作。

严格督导考核。以此次行动为契机,建立河流管理保护、监督考核、定期调度、责任追究4项制度,河长制工作领导小组对相关责任单位落实情况情况进行监督,对村级河长实时指导、监管,对工作推进慢、实施不力的村,及时督促整改,并在全乡范围内通报批评。

(通讯员 刘源)

刘海洲:昔日贫困户 今日致富带头人

本报讯 12月18日上午,望江县长岭镇北门村油茶基地里,村民们挥舞着锄头,为油茶挖埋肥料。“种下这些油茶的时候,它们还不到我的靴子高,几年一过,现在都有一人多高了!”52岁的基地负责人刘海洲感慨地说。

这些油茶今年有了100公斤鲜果产出,对于刘海洲来说,其意义更在于它们承载着新希望。

刘海洲是北门村2014年建档立卡贫困户。这一年,刘海洲身体连续出现异常后被确诊患上肠癌,那时他怎么也无法接受,自己还不到50岁啊。2015年,刘海洲做了手术,前前后后治病共花掉10多万元。手术之后,

他做了多年的装修工作就再没做了。

“医生那时建议他不要再做装修了,避免体力劳动,多出去走走,呼吸呼吸新鲜空气。”刘海洲的妻子陈金英说,“他很早就有一个想法,承包一片土地,办一个农场,搞搞种植、养殖,我们就这么开始了。”

2016年初,刘海洲向村“两委”表达了自己的想法,并获得了肯定。从5月开始,夫妻俩开始为流转土地奔波,通过村干的协调帮助,他们跑了80多户人家,跑了2个多月,流转了140亩土地,随后进行土地平整,建立农场。10月,借着油茶种植补贴政策,他们在镇林业部门的帮助下,采购并种下了油茶苗,又陆续

套种了一些蔬菜、药材等作物。

目前,刘海洲的农场里,有油茶、五加皮(中药材)、蔬菜、玉米、牧草等植物,还有黄牛、土鸡、番鸭等。从油茶基地回来,刘海洲又转身去了牛舍。这是一个长条形牛舍,中间是过道,两边是一间间牛栏。刘海洲拿着刮粪器,逐个清理牛栏,用铁锹将牛粪装到小推车上,再送到牛舍外的电动三轮车上。

“牛粪一天要清三四次,牛舍的卫生,气味要重点,牛也少生病。”刘海洲说。随后,他开着电动三轮车将牛粪送到远处的发酵点,牛粪经过发酵又可以肥田。一边种植,一边养殖,农场既能节省成本,又做到了资源循环利用。

这个农场由刘海洲夫妻二人打理,聘有2名固定工人,同时带动了周边贫困户及其他村民务工,一年用工近300个。

北门村63岁的贫困户汪松林因为要照顾身体不好的妻子,不能外出务工,一直以来只能在家门口做些零工。今年初通过介绍,他来到刘海洲的农场务工,每天都来,什么都干,一个月工资2000元。

“做零工是做一天得一天钱,不稳定,做完了还要托人找活儿,有时十天半个月只能在家耗着。想出去又不放心家里,去年在安庆市区务工,托邻居照顾老婆,工作也不安心。”汪松林说,这里离家2公里,他

现在早上来晚上回。早上做好饭,中午老婆可以自己把饭热一下吃,有事随时可以回去。

如今,刘海洲一家早已脱贫,并带动了附近贫困户脱贫。发展种养产业以来,刘海洲每年都能获得产业奖补资金,并参加相关技术培训。他曾两次通过扶贫小额信贷政策获得贷款,解了燃眉之急。

每天生活在乡间田野,与大自然亲密接触,刘海洲乐在其中。早睡早起,心情舒畅,他定期做检查,身体也保持得很好。今年,刘海洲一家三口预计全年收入达20万元。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 谢兰兰)

打造幸福河湖 建设美丽家园

